Ovningstenta Matematik IT, tma245

1. Bevisa eller hitta motexempel till forljande pastaenden om mingder:
(a) AN(B-C)=(ANB)—(ANCO),
(b) (AUB) - (CUD) C (A-C)U(B~-D),
(c) AU(B—C)=(AUB)—-(AUC).

2. Vilka av foljande pastaenden &r tautologier:

(@) (p—=q)V(~a),
(b) (pVaVr)V(~pA~gA~rT),
€ (p=a)A(g—=71)) = (1),
d) PAQV(~pA~ag).
3. Vilka av féljande argument &r giltiga?
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4. Lat G vara grafen G(V, F) diar V = {a,b,¢,d, e, f} och

E= {{a'7 b}v {a'7 C}, {b7 C}, {Cv d}a {Ca f}: {d’ 6}7 {da f}7 {6, f}}
Rita G.

Ange de olika nodernas gradtal.

(a)

(b)

(c) Ar G sammanhingande?
)

(d) Har enkel slumpvandring pa G en stationér fordelning? Ange i sa
fall denna.

5. Ur en vanlig kortlek viljs fem kort pa mafa. Vad ar sannolikheten att
man far:

(
(

a) en triss?,
b) ett fyrtal?,
(c) en kak?,

)

(d) en straight flush?

6. Hur méanga “ord” med elva bokstéver kan man bilda av bokstéverna i
ordet ABRAKADABRA?

7. 1 en urna finns tio bollar; en réd, tre grona, tva bla, tva gula, en vit och
en svart. Pelle och Lisa viljer pa mafa tre bollar var. Pelle vinner 10
kronor for varje gron boll han drar. Lisa vinner 7 kronor for varje bla
boll och 14 kronor fér varje rod boll hon drar. (Ingen av dem vinner
nagot for andra firger 4n de angivna.) Vem av dem spelar det i det
langa loppet mest gynnsamma spelet?

8. Ett set i bordtennis vinns av den som forst nar 21 poéng, med bivillko-
ret att ett set maste vinnas med minst tva podng. Antag att nér Pelle
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15.

och Lisa spelar vinns varje poing med sannolikheten 0.55 av Lisa och
med sannolikheten 0.45 av Pelle, oberoende av hur andra poéng forde-
las. Om aktuell stillning dr 18-17 i Pelles favor, vad dr sannolikheten
att Pelle vinner setet?

Fru Olsson var pa torget och kdpte bananer och meloner. Melonerna
kostade 7 kronor /styck och bananerna kostade 3 kronor/styck och fru
Olsson gjorde slut pa precis 39 kronor. Hur manga frukter av varje sort
képte hon?

Lat N vara ett positivt heltal och definiera féljden ag,ay, ... rekur-
sivt genom att sitta ag = N — 1 och ap1 = \/N(N —1)+ap, n =
0,1,2,.... Visa att a, < N for alla n.

For vilka heltal n giller att

20(n*" + n'® 4 2n°?

Visa att om p ar ett primtal &r |/p irrationellt.

I en leksakslada finns 20 olika byggklossar. Av dessa viljer man 9
stycken som man sedan placerar i hogst tre olika staplar. Pa hur manga
sitt kan man forfara?

Bestim det minsta positiva heltalet som l16ser ekvationssystemet

z =2 mod 31
z = 3 mod 41
x =7 mod 51

Vad blir 15190 4 73200 19700 § Z,,,?



